

虽然灵活就业人员参加职工社保后，享受的退休待遇与在职员工退休一模一样，无奈灵活就业人员社保缴费全部由个人承担，缴费压力比较大。

随着全口径城镇就业人员平均工资的提高，灵活就业人员社保缴费基数基本上也每年都在上涨，虽然最近3年由于戴口罩的原因，部分地区社保缴费基数有一定的控制，但总体上看，灵活就业人员缴费逐年提高却是一个不争事实，有灵活就业人员直呼交不起了。



不过，对于符合一定条件的灵活就业人员来说，也有一个非常好的消息。灵活就业人员参加社保是可以申请社保补贴的，这在一定程度上可以暂时缓解灵活就业参保人员的缴费压力，减轻缴费负担，提高灵活就业人员参保缴费积极性，避免灵活就业人员缴费中断，影响退休前和退休后的社保待遇。

目前，2022年灵活就业人员社保补贴正在发放，现在离年底不远了，符合申请条件的，需要抓紧时间进行申请。如果你也是灵活就业人员，看看自己是否符合申请补贴的条件。



## 01、哪些人可以申请社保补贴？

主要包括两类人：一类是我们大家都非常熟悉的4050灵活就业困难人员（部分地区门槛为4555或者4959），包括个体经营者，另外一类是离开高校2年还没有就业的大学生。

4050就业困难人员中的数字指年龄，是指对于处于劳动年龄阶段男50岁以上、女40岁以上的，因为自身条件比较差，技能单一，没有什么特长，难以找到工作，收入可能不高，完全承担社保缴费会比较吃力，所以国家给予这些参保人员一定金额的社保补贴。



具体来说，申领社保补贴需要满足4个主要条件：一是不能是农村户口（各地规定不一样，有些地区允许农村户口的灵活就业参保人员申领社保补贴）；二是就业困难；三是有失业登记记录；四是正在缴纳职工社保。

补贴的期限一般为3年，最长不能超过5年，对于达到退休条件不足5年的人员，可以申请补贴到退休。

如果申请补贴后又找到了工作，并且用人单位给其缴纳了社保，之后就不能继续领取社保补贴了，即使是再次失业，也不能再次享受社保补贴，也就是说，社保补贴只能申请领取一次。



## 02、补贴标准有多少？

社保补贴的最低标准规定为社保缴费的50%，比如某灵活就业人员每月缴纳职工社保1000元，可以申领500元补贴。

不同地区的补贴标准不同，比如海口市的补贴标准是个人缴费的三分之二，缴费900元，能够得到补贴600元；有些地区不是按照缴费比例补贴，而是按照固定金额发放，比如广州发放标准是每月600

元；山东临沂养老保险补贴300元/人，医疗保险补贴100元/人；河北玉田县按照社保缴费的三分之二进行补贴，

对于离校2年还没有就业的大学生参保人员，补贴标准最高不超过其缴费标准的三分之二，补贴最长时间不能超过2年，一方面灵活就业大学生积极参保缴费的同时，另一方面也是督促大学生努力去找找到属于自己的工作。



### 03、申领补贴需要哪些材料？

满足补贴条件的人员，可以到户籍所在地社区进行申请，需要准备的材料包括本人身份证、户口本、《就业失业登记证》或者《就业创业证》及个人缴纳的养老保险、医疗保险缴费记录，灵活就业高校毕业生需提供《毕业证》原件及复印件。领取补贴的顺序是先个人缴费，然后再申请补贴。

如果是城市居民灵活就业，可以直接去社区申请，如果户口在乡镇，可以去乡镇对口部门申请，补贴的资金划入个人社保卡所在银行账户，如果灵活就业人员没有激活个人社保卡金融功能，还需要首先激活社保卡的金融功能。

社保补贴，需要参保人主动申请，不申请肯定没有机会领取社保补贴，提醒有资格申领补贴的灵活就业人员，要抓紧时间申请办理。现在已经是10月份，部分地区申领补贴工作可能会在11月份结束，没有申领补贴的或将错过补贴机会，没有申请补贴对自己也是一项较大的损失。

如果你符合申领社保补贴的条件，你申请了吗？领取的标准是多少呢？欢迎留言评论。